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Samen biljarten geeft meer effect! 

 

KNBB Vereniging Carambole 

 

NOTULEN – ALV 
 
Van:  de voorjaarsvergadering van de KNBB-Vereniging Carambole te Wijchen 
Datum:  17 juni 2023 
  
Aanwezig: 
Bestuursleden KVC:, Piet de Jongh (voorzitter en Wedstrijdzaken Topsport), Janneke Horneman 
(secretaris), Benny Beek (penningmeester), Piet Verschure (Wedstrijdzaken Breedtesport) 
 
Afgevaardigden van aanwezige districten, bondsraadleden, ereleden/leden van verdienste, Yvonne van 
Dam (bondsbestuur), Jan Rosmulder (pers), overige belangstellenden 
 
Afmeldingen:  
Annitha Nijhof, Ad Vermeulen, Piet Lamberiks, Wim Roseboom, Hans de Ridder 
Districten:  Stedendriehoek, Eem- en Flevoland, Venlo e.o., ’s-Hertogenbosch, Rotterdam, Vlietlanden, 
Delta Zuid West, Zuid-Limburg, Midden Holland 
 
1. Opening 
Om 13.00 uur opent voorzitter Piet de Jongh de vergadering en vraagt als eerste een minuut stilte voor 
de ons ontvallen leden.  
 
Piet geeft aan dat dit zijn laatste vergadering als voorzitter van KVC is. De reden om zijn functie neer te 
leggen, ligt volledig bij hem zelf en heeft niets te maken met personen of mede-bestuursleden. Hij licht 
dit verder kort toe.  
 
2. Vaststellen agenda 
Toegevoegd worden: 
Punt 4a: Betoog Lion de Leeuw  
Punt 8.5: Facturatieproces (Benny Beek)  
Punt 8.6: Contributie aanpassing (Benny Beek) 
Punt 9a: (Her)benoeming continuïteitscommissie 
Punt 9b: Agenda bondsraad (Benny Beek) 
 
3.  Mededelingen 
- Henk Vos (Midden-Brabant) wordt naar voren geroepen en gememoreerd wordt dat hij onlangs in zijn 
district de onderscheiding Lid van Verdienste heeft mogen ontvangen als dank voor zijn jarenlange inzet 
voor de KNBB. Henk heeft zijn functies in het district en gewest nu neergelegd. Onder applaus ontvangt 
hij een boeket bloemen en wordt zijn onderscheiding nogmaals bekrachtigd.  
- De afmeldingen worden opgenoemd. 
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4.  Ingekomen stukken 
a. Voorstel tot meerjarige samenwerking met Biljartpoint (brief Piet Verhaar).  
Onlangs is er een gesprek tussen het bondsbestuur en Peter Rijckaert geweest. De verwachting is dat dit 
zal leiden tot iets wat overeenkomt met het voorstel in de brief.  
 
b. Wat gaan we doen? Blijven we achteruit lopen? (brief Piet verhaar) 

Dit schrijven is voor het bestuur geen discussiestuk. Lion de Leeuw is gevraagd om over dit onderwerp 
zijn gedachten weer te geven, wat hij ter plekke doet.  
Lion is oud-ereklasser en bondscoach geweest tot begin van dit jaar. Hij heeft een duidelijke eigen visie 
op het jeugdbiljarten. En dat is geen leuk verhaalt, want de biljartsport spreekt niet aan bij de jeugd. Het 
is een sport voor ouderen, de gemiddelde leeftijd van de leden ligt hoog.  
Snelheid is het nieuwe woord als het om jeugd gaat. We moeten naar snelle partijtjes om het 
aantrekkelijk te houden. Lion oppert het voorstel om van partijlengtes af te stappen en alleen nog 
beurtenlimieten aan te houden. Vanaf beurt 1 is er dan spanning.  

Vraag is: hebben we een verkeerd zelfbeeld van de biljartsport? We denken van binnenuit, maar het is 
een ouwe-lullen-sport als je de beelden op tv ziet.  
Vraag blijft: hoe gaan we de jeugd dan bereiken. Moeten we ons niet richten op 40- en 50-jarigen? De 
jeugd is veel te wispelturig, dus moeten we dan wel of niet investeren in de jeugd.  
Tenslotte onderschrijft Lion de afsluitende zin in de brief van Piet Verhaar: “We zullen een pad moeten 
durven inslaan, waar nog niet zoveel gelopen is. Als we dat niet durven, hoeven we binnenkort niets 
meer. Dan zijn we verleden tijd.” 
 
Piet Verschure vertelt dat tijdens de landsfinale 10 jeugdspelers voor een toernooi komen. Er wordt dan 
in setjes gespeeld om de snelheid erin te krijgen.  
 
Thea de Weerd (West-Friesland): kan er meer aandacht komen voor 5-pins? Dit spel heeft ook snelheid. 
Er is wel degelijk getracht om dit leven in te blazen, jaarlijks voeren we hier gesprekken over. Zij doen 
ook mee aan het EK, maar hun ledenaanwas laat te wensen over. Thea zou graag een competitie aanbod 
hierin zien. Het staat de districten vrij om dit aan te bieden.  
De 5-pins spelers zijn ook uitgenodigd op de landsfinale, voor demo partijen.   
 
Benny Beek vult aan dat de genoemde kosten bondsbureau absoluut niet zijn zoals in de brief gesteld.  
 
c. Aanpassing reglementen inzake vaststellen partijlengte (brief Veen- en Rijnstreek) 
Piet Verschure antwoordt dat dit eerst in de WCB besproken moet worden.  

5.   Vaststelling notulen Algemene Ledenvergadering 26 november 2022 
De notulen worden onveranderd vastgesteld.  

 
6.   Statutenwijzigingen 
Helaas is na de laatste ALV van 26 november 2022 wederom gebleken dat er geen geldige goedkeuring 
aan de voorgelegde statutenwijzigingen voorligt. Dit heeft te maken met het feit dat enkele 
bestuursleden reeds in een extra termijn functioneren, terwijl dit nog niet in de statuten was 
opgenomen.  
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Wij herhalen daarom het gehele goedkeuringsvoorstel van die vergadering (waarmee de ALV dus al 
heeft ingestemd op 26 november 2022), echter nu onder toevoeging van het wijzigingsvoorstel voor 
artikel 9 lid 5 (waarmee de ALV een extra termijn kan geven aan bestuursleden).  
 
De voorgestelde wijzigingen worden unaniem aangenomen. Daarna volgt vanuit de vergadering een 
verzoek om de in artikel 8 lid 5 genoemde opzegtermijn van twee maanden voor het opzeggen van het 
lidmaatschap te laten vervallen. In de praktijk houden wij ons daar niet aan, vandaar dat het uit de 
statuten verwijderd kan worden. De vergadering neemt deze wijziging eveneens unaniem aan. De 
aanwezige districten vormen meer dan tweederde van het aantal stemgerechtigden.   
De tekst van artikel 8 lid 5 wordt derhalve als volgt vastgesteld: 
 
Een opzegging tegen het einde van het wedstrijdjaar geschiedt zowel door de Sectievereniging als door 
het lid zonder dat een opzeggingstermijn vereist is. Is niet vóór het einde van het wedstrijdjaar 
opgezegd, dan geldt de opzegging tegen het einde van het daaropvolgende wedstrijdjaar. Is ten onrechte 
met onmiddellijke ingang opgezegd, dan eindigt het lidmaatschap op het vroegst toegelaten tijdstip 
volgend op de datum waartegen was opgezegd. Zolang het lidmaatschap niet is beëindigd, behoudt het 
lid zijn rechten en moet hij zijn verplichtingen nakomen. 
 
7.  Jaarverslag bestuur 
Het bestuur schuift dit punt door naar de najaarsvergadering, waarin een verslag over het wedstrijdjaar 
2022/2023 zal worden gepresenteerd. 
 
8.   Financiële verslaglegging 
8.1 Financieel verslag 2022 + toelichting 
Benny Beek licht dit punt toe. De stukken die zijn toegestuurd, waren op 17 mei 2023 besproken in het 
closing gesprek met de FAC leden, de accountant, bondsdirecteur, bondspenningmeester en 
sectiepenningmeesters. Het resultaat kwam toen neer op 38.000 euro negatief. 
Onduidelijk is gebleven wat het resultaat van de projecten is geweest. Na 17 mei is er geen verder 
overleg geweest. Eind mei werden we verrast door wijzigingen in het resultaat.  
Regel is dat de koepel nul resultaat draait. Bij een tekort of overschot komt dit of gaat dit bedrag naar de 
secties. Begin juni heeft Benny Beek bezwaar aangetekend tegen de reservering voor toekomstige 
projecten. Ook overige secties hebben dit gevraagd. Tot op heden hebben we geen bericht hierover 
ontvangen.  
Inmiddels heeft de bondsraad dezelfde stukken en bedragen gekregen. Er is dus (nog) niets met onze 
opmerkingen en vragen gedaan.  
Benny Beek zal alle bondsraadleden hierover nog separaat informeren. 
8.2 Verslag FAC : dit is ter vergadering voorgelezen.  
8.3 Decharge bestuur: wordt per acclamatie gegeven. 
8.4 Samenstelling FAC 
Bert Kregmeier is aftredend en krijgt eervol ontslag en een bloemetje als bedankje. Er dient een nieuw 
lid te worden benoemd. District Oss meldt hiervoor Patrick Kortwijk aan. Jan Kamphuis blijft nu nog 1 
jaar zitten.  
8.5 Facturatieproces: de ledenadministratie heeft strenger regime opgesteld. Per 1 augustus moet er een 
juist ledenbestand zijn, dan wordt er ook gefactureerd. Verenigingen moeten te allen tijde eerst betalen, 
eventuele discussie kan daarna gevoerd worden. De ledenadministratie zal in de aanloop naar 1 
augustus alle secretarissen en penningmeester regelmatig informeren over hoe te handelen in de 
ledenadministratie. 
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8.6 Lidmaatschapsdefinitie NOC*NSF: deze definitie zal worden gewijzigd. Een lid is pas lid voor de 
subsidieregeling van NOC*NSF als hij minimaal 10 euro betaalt. Onze 5 euroleden moeten dus voor dat 
bedrag aangeslagen worden.  
Wij zullen dit zo ook gaan berekenen, maar geven tevens verenigingskorting voor voorlopig hetzelfde 
bedrag (5 euro).  
 
9. Bestuursverkiezing 
Voorzitter: Piet de Jongh heeft aangegeven zijn functie van voorzitter neer te leggen. Het bestuur heeft 
Ad Ketels bereid gevonden om de voorzittersfunctie over te nemen. In de bijlage stelt hij zich kort voor. 
Door middel van handopsteken wordt hij in deze functie gekozen.  
Yvonne van Dam (KNBB) bedankt Piet voor zijn inzet en overhandigt hem een fles met inhoud. Janneke 
Horneman bedankt hem vervolgens met een stoffelijke blijk van waardering namens KVC en een boeket 
bloemen. 
Penningmeester: Benny Beek is aftredend en herkiesbaar. Er zijn geen bezwaren, de vergadering gaat 
akkoord met herbenoeming.  
Vacature Topsport: hiervoor roepen wij kandidaten op. Degene die de Topsport behartigt, hoeft niet per 
se deel uit te maken van het bestuur. Wel moet hij de belangen van de topspelers (klassieke spelsoorten, 
Artistiek en 5-Pins) behartigen en verantwoording aan het KVC bestuur afleggen.  
Er zijn geen aanmeldingen, dit blijft een punt van aandacht.  
 
a. (Her)benoeming continuïteitscommissie:  
Reeds 1 jaar zijn lid: Maria Blom, Cock Ooms, Wim Roseboom, Bert Kregmeier en Ad Koolen. 
Zij stellen zich allen herkiesbaar, de herbenoeming wordt per acclamatie aangenomen.  
 
b. Bondsraadvergadering 24 juni 2023 in Merwestein. Benny Beek leest de agenda voor. Dit punt moet 
statutair elk jaar op de agenda. De accountant stelt voor om het proces omtrent de jaarafsluiting beter 
vast te stellen. 
Piet Verhaar (Dordrecht) merkt op dat er de vorige keer maar 3 van de 6 KVC bondsraadleden aanwezig 
waren. 
Verder zegt hij dat er geen functionaris voor de ledenadministratie zou komen, maar nu is Edgar de Hek 
hiervoor aangesteld. 
Tuchtrechtspraak: we hadden afgesproken om dit in eigen beheer uit te voeren. Daarna heeft Piet het 
reglement geüpdatet en heeft er vervolgens niets meer over vernomen.  

 
10.   Goedkeuring reglementswijzigingen seizoen 2023/2024 
Volgens de afgesproken procedure zullen de reglementswijzigingen in de ALV bekrachtigd worden. 
Concepten zijn inmiddels uitgestuurd. 
 
Piet Verschure licht de werkwijze toe. In maart zou het concept klaar liggen. Dit blijkt een zeer moeilijk 
proces te zijn, en is niet haalbaar qua tijd. Dit moet dus drastisch anders. Voorstellen naar districten en 
verenigingen mag pas aan het einde, dit is nu te vroeg gebeurd en heeft veel discussie gegeven.  
Indien men zich niet aan reglementen wil houden, krijg je veel verschillen in districten onderling. Het KVC 
bestuur betreurt dit. 
 
Reglementswijzigingen zullen vanuit de WCB naar de CRC gaan, vervolgens  naar de gewestelijke 
wedstrijdleiders en daarna naar de districtswedstrijdleiders. Dezen kunnen  het dan met de verenigingen 
bespreken en dan gaan de commentaren terug via de omgekeerde weg. De WCB bepaalt daarna de 
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finale versie welke aan de ALV wordt voorgelegd.  
Wim Schmitz (CRC/Doetinchem): we moeten bij wijzigingen ook denken aan het kunnen programmeren 
ervan. De discussie over wijzigingen duren soms erg lang. Besluiten moeten uiteindelijk ook 
geaccepteerd kunnen worden door alle 33 districten.  
Maria Blom (Kempenland): stelt voor om de nieuwe reglementen aan te nemen voor meerdere jaren.  
Dat kan bijvoorbeeld voor 3 jaar. Vanaf volgend jaar bekijken of we dit doen.  
Huidige reglementen zijn nu geldig vanaf 1 augustus 2023. Dit wordt ter vergadering vastgesteld.  
 
Een toekomstige wijziging zal zijn dat in de C1 geen kader meer gespeeld zal worden. Spelers moeten 
dan bandstoten.   
 
Landsfinale: KVC moest de landsfinale na vertrek van Ruud Hudepohl zelf regelen. Dit blijkt een enorme 
klus te zijn en er zijn oproepen gedaan om hulp van vrijwilligers. De respons viel bitter tegen.  
De Breedtesport is heel breed, Piet Verschure zou graag meer ondersteuning willen in de vorm van 
personen die allemaal een categorie voor rekening nemen, zoals Dames, Rolstoelbiljart, Jeugd etc.  
Dit kunnen te vormen commissies zijn die verantwoording aan de portefeuillehouder Breedtesport 
afleggen.  
Voor wat betreft de jeugd, willen we 1x per maand wedstrijden organiseren op verschillende plaatsen in 
het land. Districten worden gevraagd zich hiervoor aan te melden voor organisatie. 
 
Piet Verhaar (Dordrecht): er is afgelopen seizoen een fout gemaakt zodat er iemand de dupe is 
geworden en niet kon deelnemen aan een NK. Verzocht wordt om de reglementen aan te vullen met een 
zinsnede dat iemand niet de dupe van iets mag worden als hij daar geen deel aan heeft gehad.  
Piet de Jongh vindt dat we moeten ophouden met door-reglementeren en vraagt ook aandacht voor 
juiste toonzetting in de e-mails.  
 
Wilco Hagemeier (Twente):  
- Vindt dat een communicatieplan inzake reglementswijzigingen ontbreekt. Hij vraag zich bijv. af bij wie 
hij moet zijn om wijzigingen aan te kaarten. 
- Moyennes bandstoten: moet deze officieel zijn?  Graag ook NO spelers meenemen met bovengrens van 
de betreffende klasse. 
- Spelersvolgorde in teams: adviseert om de moyennevolgordes hiervoor aan te houden, anders snappen 
veel mensen het niet meer. 
- Invoeren uitslagen: is voor NO spelers van belang dat dit zo snel mogelijk gebeurt. Een district kan hier 
zelf bepalend in zijn.   
 
Harrie Ploeger (Groningen-Drenthe): het spelen van een dubbelpartij blijft eerst nog onveranderd. De 
dubbelpartij moet gespeeld worden door de laagst opgestelde speler. 
 
11.   Rondvraag en sluiting 
Ron Schellingerhout (Noord West Nederland): wenst graag vanuit Livescore uitnodigingen te kunnen 
versturen. Verder wil hij graag weten wat er wel/niet nog aangepast gaat worden.  
Antwoord: Ad Klijn bespreekt dit met de programmeur. Piet Verschure zal hier navraag over doen. 
 
Ad Koolen (West-Brabant): 
- De ruimte tussen gewestelijke finales en de landsfinale is nog steeds 4-5 weken. Verzoekt om zich hier 
strikt aan te houden.  
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Op 26 mei zouden we de uitslagen binnen hebben van de gewesten. Maar de laatste wedstrijd wordt pas 
maandag a.s. gespeeld. De meesten houden zich er wel aan. 
- Vraagt wie de wedstrijdkalender nat-gew-distr bepaalt. Alleen de nationale kalender wordt door Ad 
Klijn opgesteld, de gewesten en districten moeten hun eigen roosters daarop aanpassen.  
Ad Koolen geeft aan dat organisatie niet eenvoudig is in hun grote district. Zij liggen 5 weken stil rond 
Carnaval. Piet Verschure neemt dit punt mee in de WCB.  
-Benadrukt dat iedereen de brief van Piet Verhaar en het betoog van Lion de Leeuw ter harte neemt.  
 
Piet Verhaar (Dordrecht): tijdens landsfinale kan elke gespeelde partij al direct ingevoerd worden, de 
stand kan thuis gevolgd worden.  
Ton Stijnman (Betuwe-Veenendaal) voegt toe dat dit ook gewenst is voor gewestelijke finales. Dit wordt 
geregeld vanaf volgend jaar.  
 
Benny Beek: wijst op de uitgedeelde brochure ‘Wat doet de KNBB nu voor mij?’ Deze brochures zijn te 
bestellen via het bondsbureau.  
 
Piet Verschure: men kan zich nog opgeven voor de vrijwilligersdag op 2 juli.  
 
Om 15.20 uur sluit Piet de Jongh de vergadering en wenst ieder wel thuis.  
 
De najaarsvergadering staat gepland op zaterdag 2 december 2023. 


